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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Громадянська освіта 

Викладач (-і) Щербін Л.В., к. і. н., доцент кафедри всесвітньої історії 

Контактний телефон 

викладача 

 

E-mail викладача lilia.scherbin@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Вівторок о 15.00. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Розвиток громадянського суспільства в Україні, інтеграція держави в систему європейських і 

світових цінностей та демократії потребує наявності у її громадян знань, навичок, ставлень та 

цінностей для підтримки, захисту й просування цих ідей. Молоді люди повинні стати дієвими 

учасниками поступу українського демократичного суспільства, тому важливою частиною 

навчання має стати дисципліна “Громадянська освіта”. Громадянська освіта як важливий 

чинник соціалізації особистості у демократичному (перехідному) суспільстві має полягати у 

культивуванні цінностей прав, свобод і гідності людини, розвитку вмінь особистості захищати 

власні права від зазіхань на них інших людей чи влади, формуванні громадянської 

компетентності учня/ці, його прихильності до демократії, критичного мислення, мотивуванні 

його до участі у розв’язанні проблем суспільного життя. Засобами навчальної дисципліни 

“Громадянська освіта” формуються знання, вміння та навички, необхідні людині для 

поінформованої та свідомої участі в соціальному і громадському житті, виконання обов’язків й 

реалізації прав громадянина. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою дисципліни є формування громадянської компетентності молоді, що забезпечує її 

активну громадянську позицію, здатність відповідально реалізовувати свої права та обов’язки в 

конкретній ситуації, налагоджувати соціальне партнерство у розв’язанні суспільних проблем. 

формування вільної особистості, яка визнає загальнолюдські та національні цінності й 

керується морально-етичними критеріями та почуттям відповідальності у власній поведінці; 

формування загальних, спеціальних, професійних компетентностей, достатніх для ефективного 

розв’язування стандартних і нестандартних комплексних задач у професійній педагогічній 

діяльності в навчальних закладах середньої освіти, що характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов, формування професійних компетентностей майбутніх учителів історії і 

суспільствознавчих предметів з фаховими інтересами до впровадження інноваційних 

технологій з метою безперервного подальшого навчання та підвищення професійного рівня, що 

забезпечить високий рівень їх конкурентоспроможності та затребуваності на ринку праці; 

виховання високоморальних, патріотичних, освічених особистостей, спроможних вносити 

істотний вклад у майбутнє як регіону, так й України. Завдання курсу: виховання поваги до 

людської гідності й дотримання прав людини, демократичних цінностей, верховенства права, 

справедливості, неупередженості, рівності; виховання громадянської свідомості особистості, 

орієнтованої на демократичні пріоритети й злагоду в суспільстві, почуття приналежності до 

свого народу, спільних історичних, політичних і культурних цінностей своєї держави; 



виховання толерантності, інклюзії та поваги до культурного різноманіття, різних поглядів, 

релігій, звичаїв і культур, уміння знаходити порозуміння з іншими людьми задля досягнення 

суспільно значущих цілей; розвиток політичної, правової, економічної, соціальної, культурної, 

медійної грамотності, гнучкості й адаптивності, комунікабельності, готовності до 

співробітництва, здатності розв'язувати конфлікти й запобігати дискримінації. забезпечення 

цілеспрямованої підготовки студентів до функціонування у системі суспільних відносин 

поліваріантного світу, глобалізації, соціальної взаємодії та активної відповідальної участі в 

суспільній діяльності. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Пропонована дисципліна покликана розвинути наступні компетентності: 

Інтегральна компетентність 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, що потребують 

інтеграції знань і прийняття рішень у практиці викладання історії і суспільствознавчих 

предметів у навчальних закладах середньої освіти та у процесі навчання за спеціальністю, що 

передбачає застосування теорій та методів професійно спрямованих наук і характеризується 

комплексністю та невизначеністю педагогічних умов організації навчальновиховного процесу в 

основній (базовій)середній школі 

Загальні компетентності: 

ЗК 1. Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською – державною мовою; 

здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і культурних явищ – у 

навчанні і на практиці. 

ЗК 4. Наукове розуміння природи і сучасних технологій, а також здатність застосовувати його в 

практичній діяльності; здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК 5. Здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію в загальноосвітньому процесі, 

працювати в команді з дотриманням етичних норм і цінностей сучасного мультикультурного 

суспільства, діяти громадсько і соціально відповідально та з почуттям поваги до оточуючих. 

ЗК 6. Здатність вчитися самостійно й автономно, розробляти власну траєкторію саморозвитку 

упродовж навчання в університеті та усього життя, оцінювати прогрес і результати навчання. 

Фахові компетентності: 

ФК 1. Наявність системи знань із вітчизняної і всесвітньої історії, необхідної для роботи в 

навчальних закладах загальної середньої освіти.  

ФК 5. Здатність володіти системою знань із методики викладання історії і правознавства, знати 

зміст навчальних програм та підручників, засоби, методи та основні прийоми навчання, 

способи перевірки знать та умінь учнів та критерії оцінювання їхніх навчальних досягнень, 

форми позакласної та позашкільної роботи та ін. 

ФК 6. Здатність усвідомлювати та інтерпретувати вивчене, аналізувати і систематизувати, 

порівнювати і формувати й науково аргументувати власну позицію, брати активну участь у 

дискусіях.  

ФК 7. Здатність застосовувати знання, уміння і навички із дисциплін фундаментальної і 

професійної підготовки у практичній діяльності – у навчанні історії і правознавства, організації 

навчально-виховного процесу, розробці навчально-методичного забезпечення дисциплін.  

ФК 9. Здатність самостійно організовувати навчальновиховний процес, добирати ефективні 

методи, прийоми, форми і засоби навчання, спрямовані на розвиток вікових та індивідуальних 

особливостей учнів, а також дотримуватися вимог безпеки життєдіяльності всіх учасників 

освітнього процесу. 



ФК 10. Здатність застосовувати інтерактивні методи і сучасні освітні технології навчання. 

ФК 12. Здатність оцінювати суспільні явища, процеси і тенденції в Україні та світі, аналізувати 

та оцінювати проблеми у сфері освіти, визначати сприятливі умови для її прискореного 

інноваційного розвитку, що дозволить в умовах неповної (недостатньої) інформації інтегрувати 

знання для розв’язання суспільно важливих та особистих проблем. 

ФК 17. Здатність формувати історичну свідомість, національну пам’ять, провадити 

громадянсько-патріотичне виховання серед молоді. ефективно реалізовувати громадянські 

права та обов՚ язки з метою розвитку демократичного громадянського суспільства, виховувати 

правову свідомість та культуру в учасників освітнього процесу. 

Програмні результати навчання 

ПРН 1. Володіти ґрунтовними знаннями з вітчизняної і всесвітньої історії, необхідними для 

роботи в навчальних закладах середньої освіти 

ПРН 9. Розуміти та інтерпретувати вивчений матеріал у вербальній і невербальній формах 

різного обсягу й складності, дотримуючись норм української літературної норми і вимог до 

написання наукових та навчальних текстів. 

 ПРН 17. Знати культурну спадщину українського народу в контексті світової культури, 

поважати різноманіття та мультикультурність світу; керуватися у своїй діяльності сучасними 

принципами толерантності, діалогу і співробітництва. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

лекції 14 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 

самостійна робота 58 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

 014 Середня освіта 

(Історія) 

 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Становлення громадянської освіти: світовий та 

український досвід 

2 2 8 

Тема 2. Особистість та її ідентичність 2 2 8 

Тема 3. Права і свободи людини 2 2 8 

Тема 4. Людина в соціокультурному просторі  2 8 

Тема 5. Демократичне суспільство та його цінності 2 2 8 

Тема 6. Взаємодія громадян і держави в досягненні суспільного 

добробуту 

 2 8 

Тема 7. Світ інформації та масмедіа 2 2 2 

Тема 8. Україна, Європа, світ 2 2 4 

Тема 9. Методика навчання громадянської освіти. 2 2 4 

ЗАГ: 14 18 58 

 



6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Підсумковий контроль рівня знань та успішності здобувачів 

відбувається у формі заліку. Підсумковий бал складається з суми 

підсумкового балу за семінарські заняття (максимально 30 балів), балу 

за контрольну роботу (максимально 50 балів) і балу за індивідуальну 

роботу (максимально 20 балів) та в сукупності становить максимально 

100 балів. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Написання письмової контрольної роботи є обов’язковим для 

виставлення підсумкової оцінки. У випадку, якщо здобувач не написав 

контрольну роботу, він вважається таким, що не виконав усіх видів  

робіт, що передбачаються навчальним планом за семестр з дисципліни. 

Контрольна робота включає: 25 тестових питань (по 2 бали за кожне 

питання). 

Семінарські 

заняття 

У ході поточного контролю здійснюється усне та письмове опитування 

з тем, передбачених для семінарських занять. Також здійснюється 

контроль самостійної роботи відповідно до визначеної тематики. 

Оцінювання знань та науково-пошукової роботи здобувачів на 

семінарських заняттях проводиться за 5-ти бальною шкалою. На 

семінарському занятті діє такий принцип оцінювання: 

 «відмінно» – здобувач освіти міцно засвоїв теоретичний матеріал, 

глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні 

положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, 

логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті 

теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє 

ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень 

засвоєння практичних навичок; 

«добре» – здобувач освіти добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє 

основними аспектами з першоджерел та рекомендованої літератури, 

аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює 

свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається 

певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або 

при аналізі практичного матеріалу; 

«задовільно» – здобувач освіти в основному опанував теоретичними 

знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає 

поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність 

стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, 

виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, 

пов’язувати їх із майбутньою діяльністю;  

«незадовільно» – здобувач освіти не опанував навчальний матеріал 

дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується 

в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове 

мислення, практичні навички не сформовані. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Форма і терміни семестрового контролю визначаються навчальним 

планом. Здобувач (ка) допускається до підсумкового контролю за 

умови відпрацювання усіх «заборгованостей» і виконання усіх видів 

робіт,  набору 50 і більше балів. 

Підсумковий 

контроль 

Форма підсумкового контролю – залік.  

Семестровий підсумковий контроль проводиться у формі заліку. Для 



того, щоб одержати залік, необхідно виконати всі види роботи і 

набрати не менше 50 балів. Підсумковий бал складається з суми 

підсумкового балу за семінарські заняття (максимально 30 балів), балу 

за контрольну роботу (максимально 50 балів) і балу за індивідуальну 

роботу (максимально 20 балів) та в сукупності становить максимально 

100 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Контрольна письмова робота має бути виконана на 17 семінарському занятті.  

Академічна доброчесність: 

Як викладач, так і здобувач, повинні дотримуватися «Положення про запобігання академічному 

плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній 

роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» та Кодексу честі ПНУ https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/ 

У випадку запозичених робіт, відсутності посилань на використані джерела, випадків плагіату, 

виявів академічної недоброчесності (списування) викладач виставляє негативну оцінку та 

пропонує повторно виконати необхідний вид роботи. 

Відвідування занять: 

Відвідування занять та активна участь у роботі семінарів є обов’язковою умовою. Участь 

у семінарських заняттях може проходити у таких формах: виступ, опонування, рецензія, участь 

у дискусії тощо.  

Політика курсу передбачає перездачу усіх невиконаних завдань в силу запізнень на 

заняття або пропущених пар без поважних причин. За умови відсутності на лекції чи 

семінарському занятті, отримання негативної оцінки або ж невчасного виконання 

індивідуальної роботи визначений день для відпрацювання пропущених аудиторних занять, 

негативних оцінок та подачі індивідуальних робіт – вівторок, 14.00 год. – 15.00 год.  

Пропущене заняття здобувач може «відпрацювати» у формі, визначеній викладачем та 

кафедрою. Як правило «відпрацювання» проходить в усній формі, вирішенні тестових завдань 

тощо. Під час занять дозволяється користування мобільним телефоном виключно для 

навчальних цілей. 

Неформальна освіта: Можливість зарахування результатів неформальної освіти 

регламентується «Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

(введено в дію наказом ректора № 672 від 24.11.2022 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 
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